
Конспект мастер-класса для родителей и детей младшей группы 

"Цветок для любимой мамочки!" 

Цель: привлекать родителей к совместному сотворчеству с детьми. 

Задачи: 

1. Формировать у родителей умение организовывать совместную 

творческую деятельность с детьми через использование салфеточной 

аппликации. 

2. Развивать внутрисемейные связи, эмоциональное позитивное семейное 

общение, умение находить общие интересы и занятия. 

3. Формировать потребность в приобретении новых знаний. 

Участники мастер-класса: воспитатели, родители, дети младшей группы. 

Подготовка материала: рабочее место для родителей и детей, листы картона, 

цветные салфетки, клей, клеенки. 

Ход Мастер-класса: 

1. Орг. Момент. 

Уважаемые родители, рада приветствовать всех Вас в нашей уютной группе. 

Я очень рада, что вы нашли время и пришли на наш мастер-класс, надеюсь, 

что вы узнаете много интересного и полезного для себя. 

В.А. Сухомлинский говорил, «истоки способностей и дарований детей – на 

кончиках пальцев».  

 2. Основной Этап 

 Аппликация - одно из самых любимых занятий детей. Малышам нравится 

что-то вырезать из бумаги или ткани, клеить, раскрашивать и в итоге 

получать творение, сделанное своими руками. 

Раньше считалось, что аппликация недоступна для детей второго-третьего 

года жизни. Эта деятельность предусматривает работу с мелкими 

плоскостными изображениями и формами, владение умением составлять из 

частей целое изображение, владение навыками намазывания, наклеивания и 

т. д. Деятельность, в общем-то, действительно, нелѐгкая. Но нелѐгкая не 

значит бесполезная. 

Нетрадиционные техники аппликации помогут детям почувствовать себя 

свободными, помогут раскрепоститься, увидеть и передать на бумаге то, что 

обычными способами сделать намного труднее. А главное дают ребѐнку 

возможность удивиться и порадоваться миру. 



Любая творческая деятельность, в частности аппликация, имеет большое 

значение для умственного развития детей, расширяется запас знаний на 

основе представлений о разнообразных формах и пространственном 

положении предметов окружающего мира, различных величинах, 

многообразии оттенков цветов. 

 

Аппликация (от лат. applicatio — прикладывание) - создание 

художественных изображений наклеиванием, нашиванием на ткань или 

бумагу разноцветных кусочков какого-либо материала; изображение, узор, 

созданный таким способом. 

Для аппликации можно использовать самые разные материалы: бумагу, 

ткань, нитки, ракушки и камешки, и даже самую обыкновенную крупу. 

Аппликация из салфетки 

Бумажные Салфетки — очень простой, доступный и  интересный 

материал для детского творчества. Из них можно делать разные поделки. 

Такой вид творчества имеет ряд плюсов: 

 возможность создавать шедевры без ножниц; 

 развитие мелкой моторики маленьких ручек; 

 развитие тактильного восприятия, используя бумагу различной 

фактуры; 

 широкие возможности для проявления креатива. 

 

3.Практическая часть 

Перед началом работы мы проведем с вами пальчиковую гимнастику  

Наши алые цветки (ладони соединены в форме тюльпана) 

Распускают лепестки (пальцы медленно раскрываются) 

Ветерок чуть дышит, (производятся плавные покачивания кистями рук) 

Лепестки колышет. 

Наши алые цветки (пальцы медленно закрываются, приобретая форму 

цветка) 

Закрывают лепестки. 

Тихо засыпают, (производятся покачивания головой цветка) 

Головой качают. 

 

Для детей младшей группы, перед началом работы, мы приготовили  

шаблоны с цветочками. Дети старшего возраста могут нарисовать цветок 

самостоятельно. 



 
Так же нам необходимо подготовить салфеточный материал в форме 

квадратиков (для этого салфетку разрезаем на 4 части) или полосок (в этом 

нам могут помочь сами малыши).  

Когда все приготовлено, работа выполняется следующим образом: 

 

Изготовление цветочка: 

1) Цветные салфетки порвать на небольшие кусочки. Лучше использовать 

салфетки тонкие, т. к. детям будет легче, самостоятельно справится с этой 

задачей. 

2) Каждый кусочек салфетки скатать пальцами в комочек и убрать в 

коробочку. 

3) Клей наносить по мере заполнения, каждого элемента комочками 

салфетки. 

4) Заполнять начинаем с серединки цветочка, постепенно заполняя 

лепесточки, стебель, листочек. 

5) При приклеивании комочка, сверху прижимать пальчиком. 

6) Оставить цветочек просохнуть. 

 

4. Итоговая часть мастер-класса 

Вот и получился у нас прекрасный яркий цветок.  

По такой же технологии можно сделать любой рисунок и украсить им 

комнату ребенка, кабинет мамы или папы, сделать подарок бабушкам и 

дедушкам.  

5. Рефлексия 

 

 


